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§  Stichprobe: 307 Frauen und Männer ab 14 Jahren in Deutschland 
§  Methode: Telefonische Befragung 
§  Feldphase: 23.11. – 24.11.2012  
§  Fragebogendauer: ca. 2 Minuten 
§  Durchführung: GfK Healthcare, Nürnberg 

Studiensteckbrief 



Durchschnittlich werden die Pflegekosten auf 141.837 €  
geschätzt. 

alle Angaben in % Basis: alle 

Wie hoch glauben Sie, ist der finanzielle Beitrag, den ein Mensch für seine Pflege privat aufbringen muss – von 
Beginn der Pflegebedürftigkeit bis zum Tod?  
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bis unter 1.000 €

bis unter 5.000 €

bis unter 10.000 €

bis unter 50.000 €

bis unter 100.000 €

bis unter 250.000 €

bis unter 500.000 €

500.000 € und mehr

weiß nicht / keine Angabe

Achtung: Fast alle Befragten hatten Rückfragen zu dem Thema und Schwierigkeiten die Kosten einzuschätzen, daher sind die 
Ergebnisse nicht belastbar. 



13 % der Befragten haben mindestens einen pflegebedürftigen 
Angehörigen. 

alle Angaben in % Basis: alle 

Ist in Ihrer Familie derzeit jemand pflegebedürftig?  
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Etwa ein Viertel der Befragten fühlt sich finanziell nicht gut 
genug abgesichert für den Fall der Pflegebedürftigkeit. Ebenso 
viele haben sich hierzu noch keine Gedanken gemacht. 

alle Angaben in % Basis: alle 

Was glauben Sie persönlich: Wie wären Sie im Fall einer Pflegebedürftigkeit finanziell abgesichert?  
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Gesamt

Sehr gut 

Ausreichend 

Zu wenig 

Damit habe ich mich bisher noch nicht beschäftigt. 

Weiß nicht / keine Angabe 



Etwa die Hälfte der Männer fühlt sich für den Fall der 
Pflegebedürftigkeit finanziell ausreichend abgesichert. 
Frauen sind da eher geteilter Meinung. 

alle Angaben in % Basis: alle 

Was glauben Sie persönlich: Wie wären Sie im Fall einer Pflegebedürftigkeit finanziell abgesichert?  
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Frauen

Männer

Sehr gut 

Ausreichend 

Zu wenig 

Damit habe ich mich bisher noch nicht beschäftigt. 

Weiß nicht / keine Angabe 



Das Gefühl finanziell für die Pflegebedürftigkeit abgesichert zu sein ist je 
nach Altersgruppe unterschiedlich ausgeprägt.  
Etwa ein Drittel der Jüngeren hat sich damit noch nicht beschäftigt, bei den 
über 60-Jährigen ist es immerhin noch ein Viertel. 

alle Angaben in % Basis: alle 

Was glauben Sie persönlich: Wie wären Sie im Fall einer Pflegebedürftigkeit finanziell abgesichert?  
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 14-39 Jahre

 40-59 Jahre

 60 Jahre und älter

Sehr gut 

Ausreichend 

Zu wenig 

Damit habe ich mich bisher noch nicht beschäftigt. 

Weiß nicht / keine Angabe 


